

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Все ли просроченные лекарства можно сдавать в аптеки?

Читательница «Нарвской газеты» обратилась в редакцию с просьбой дать информацию о том, что из просроченного в домашней аптечке можно сдавать в аптеки, а что могут не принять?

Осенью прошлого года я побывала на семинаре по поводу утилизации отходов, который организовала Нарвская горуправа совместно с Департаментом окружающей среды. И там, в частности, услышала полезную информацию о том, что в аптеки можно сдавать просроченные лекарства, причем купленные не только в Эстонии, но и за рубежом, в том числе и в России.

И вот недавно решила просервить всю свою домашнюю аптечку. Даже не ожидала, сколько всего у меня оказалось с истекшим сроком годности: таблетки, микстуры, капли, мази...! Взяла часть отобранного и понесла в аптеку. Однако там мне объяснили, сославшись на нормативные документы, что далеко не все они могут принять. А то, что не взяли, можно выбросить в мусорное ведро.

Через неделю с оставшимися «лекарственными отходами» пошла в другую нарвскую аптеку. Там у меня взяли весь мой кулек, даже в него не заглянув. Так что в итоге принимают аптеки, а что нет? И какие лекарства человек может сам утилизировать, не нанося этим вред окружающей среде?».

Чтобы получить ответы на



Фото: Светлана ЗАЙЦЕВА

вопросы читательницы, которые, считает редакция, могут заинтересовать многих, «Нарвская газета» обратилась по нескольким адресам.

Заведующая Службой предпринимательства и защиты прав потребителей Нарвской горуправы Мария Терехина проинформировала «НГ» об основных положениях поднятой темы:

– Если у вас имеются про-

сроченные лекарства, то их можно отнести в аптеку или в пункт приема опасных отходов (Нарвский центр обращения отходов: ул. Lääne 7, тел. 3577676, info@njk.ee, www.njk.ee). Лекарства нельзя выбрасывать в бытовые отходы.

Следует знать, что аптеки обязаны принимать просроченные лекарства, но не обязаны принимать другие товары, которые продаются в апте-

Далеко не все, что может быть в вашей домашней аптечке, является лекарствами.

ке и которые можно посчитать лекарствами, например, пищевые добавки, натуральные препараты. Также аптеки не принимают медицинские изделия. Их можно выбросить вместе с бытовыми отходами, а при содержании опасных компонентов – отнести в пункт приема опасных отходов.

Разъяснения дали нам и сотрудники нарвской аптеки сети EURO Arteek:

– Аптеки принимают все просроченные лекарства и медицинские приборы, не содержащие ртути. Пищевые добавки, витамины лекарствами не являются. Также не являются лекарствами травяные микстуры. Мази, ингаляторы, аэрозоли, ампулы – это лекарства. А вот косметические кремы, которые могут быть приобретены и в аптеке, мы не принимаем. Не обязаны принимать мы и дигитальные градусники, которые работают на батарейках, их можно сдать в магазин, торгующие бытовой техникой.

Наш главный совет – прежде чем отправиться в аптеку с теми препаратами с просроченным сроком годности, которые вы обнаружили в своей домашней аптечке и которые вы не покупали по рецепту врача, позвоните в аптеку и проконсультируйтесь.

Добавим также, что для получения более детальных ответов на вопросы можно обратиться в Департамент лекарственных средств (Ravimiamet), который находится в Тарту: телефон +372 737 4140, info@ravimiamet.ee, www.ravimiamet.ee.

Интересовалась
Светлана ЗАЙЦЕВА

Если у вас имеются просроченные лекарства, то их можно отнести в аптеку или в пункт приема опасных отходов.

МНЕНИЕ

Приоритеты на ближайшее годы – доходы людей

Когда наблюдаешь за происходящим в последнее время в экономике, возникает ощущение дежавю: то же самое мы уже проходили в период кризиса 2009 года. Поясню: никакой помощи людям, местным самоуправлениям и предприятиям тогда со стороны государства оказано не было, кроме того, был заморожен ряд важных инвестиционных проектов, проводились всевозможные урезания и сокращения. Люди были оставлены один на один со своими проблемами, рост безработицы и экономический спад достигли рекордных показателей.

Что происходит сегодня? Картина очень схожа с той, что была четырнадцать лет назад. Население стремительно беднеет, бензин и продукты питания становятся предметами роскоши, счета за коммунальные услуги для многих стали неподъемными. Каждый день приходят новости о банкротствах, закрытии предпри-

ятий и массовых сокращениях. Однако никакой помощи населению и предприятиям от государства нет. Мало того, правительство отказалось от финансирования такого проекта государственного значения, как Таллиннская больница и урезало финансирование ремонта и строительства дорог – теперь под вопросом строительство четырехполосного шоссе до Нарвы. Премьер-министр Кая Каллас ограничилась советами: людям справляться самим, а предприятиям, если не потянуть оплату счетов за электричество, приостановить свою деятельность. Сейчас совершенно очевидно, что самоустранение правительства реформистов от поиска путей выхода из кризиса – это сложившийся стиль их поведения.

Сегодня необходимо как можно скорее принять меры поддержки людей и вывести из застоя экономику, помогая предприятиям. Оказывать поддержку нужно прежде

всего тем, кто больше всего в этом нуждается. Это пенсионеры, семьи с детьми, а также все те, чьи доходы средние или ниже среднего.

Чтобы у людей оставалось на руках больше денег, мы предлагаем ввести систему трехступенчатого подоходного налога, а также установить равный минимальной зарплате безналоговый минимум для всех. Плюсы системы ступенчатого подоходного налога в том, что она социально справедлива и довольно проста. Согласно нашему предложению, для тех, чьи доходы не превышают двух средних зарплат, ставка подоходного налога должна составлять 20%, для тех, кто зарабатывает более двух средних зарплат – 30% (с суммы, превышающей две средние зарплаты). Система ступенчатого подоходного налога давно действует во многих странах ЕС, и она себя оправдала.

Также существенной помощью для многих будет сниже-

ние налога с оборота на продукты питания с 20% до 5%. Да, эта мера не станет панацеей, однако многим она поможет не отказываться от необходимого.

Одним из наших приоритетов всегда была забота о пожилых людях и их благополучии. Практически все внеочередные повышения пенсии были проведены по инициативе центристов, благодаря чему средняя пенсия по старости в этом году после повышения базовой части и индексации в апреле составит 704 евро в месяц. Также средняя пенсия с 2023 года освобождена от подоходного налога. В этот кризис, учитывая стремительный рост цен, пожилым людям приходится особенно тяжело. Наша цель – чтобы к 2027 году средняя пенсия по старости выросла как минимум до 1000 евро. Также, чтобы поддержать одиноких пенсионеров, центристы хотят ввести вдовью пенсию. Согласно нашим планам, овдовевшему супругу будут доплачивать разницу между его пенсией и пенсией покойного супруга.

Чтобы обеспечить ребенку все необходимое, нужны немалые средства. Совершенно не логично и несправедливо, что

выплаты на третьего ребенка больше, чем на первого и на второго. Поэтому мы намерены добиваться повышения пособия на первого и второго ребенка до 100 евро, именно столько сейчас выплачивается на третьего и последующего ребенка.

Наличие рабочих мест, условия труда и размер заработной платы, а значит, и социально-экономическое благополучие людей напрямую зависят от того, насколько успешно работают предприятия. Это означает, что в кризис предприятиям нужна усиленная поддержка. В долгосрочной перспективе гораздо дешевле обойдется поддержка предприятий, чем содержание десятков тысяч безработных и восстановление экономики.

В нашей платформе в качестве одной из целей обозначено выделение предприятиям пакета помощи на миллиард евро. На первый взгляд, эта сумма может показаться огромной, однако эти вложения окупятся довольно быстро. При этом будут обеспечены стабильность в экономике и поступления в госбюджет, сохранены рабочие места, а у людей появится уверенность в завтрашнем дне.



Дмитрий ДМИТРИЕВ,
депутат
Рийгикогу,
член
парламентской
финансовой
комиссии